

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАНЫ

ӨФӨ КАЛАЙЫ
КАЛА ОКРУГЫ
ХАКИМИӘТЕ

450098, Өфө, Октябрь проспекты, 120
тел.: (347) 279-05-79, факс: 233-18-73
E-mail: cityadm@ufacity.info



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД УФА

450098, г. Уфа, пр. Октября, 120
Тел.: (347) 279-05-79, факс: 233-18-73
E-mail: cityadm@ufacity.info

27. 07. 2012 № 01-02-27597/10
На № ОПЗ-104 от 18. 06. 2012

Председателю
Общероссийского профсоюза
работников автомобильного
транспорта и дорожного хозяйства
В.И. Мохначеву

119119, г. Москва, Ленинский
проспект, д. 42

Уважаемый Виктор Иванович!

Рассмотрев Ваше обращение о поддержке требований участников пикета, состоявшего 19 июня в г. Уфе, к Администрации городского округа город Уфа РБ по наведению порядка на маршрутах регулярных перевозок в городском сообщении, сообщаем следующее.

1. Прекратить деятельность незаконных перевозчиков на рынке пассажирских автотранспортных перевозок в г. Уфа.

Согласно пункту 4 статьи 2 Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проведение органами местного самоуправления на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, осуществляется в случаях, если соответствующие виды муниципального контроля относятся к вопросам местного значения. Согласно статьи 16 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации» на Администрацию ГО г. Уфа РБ возложено осуществление муниципального контроля только за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, за проведением муниципальных лотерей, а также муниципального лесного контроля. Т.е. проведение контрольных проверок в отношении перевозчиков, осуществляющих пассажирские перевозки автомобильным транспортом, не входит в полномочия Администрации ГО г. Уфа РБ, что подтверждено в представлениях Прокуратуры Республики Башкортостан и в письмах Прокуратуры г. Уфы.

Кодексом Республики Башкортостан об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за осуществление регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом в границах городского округа в нарушение требований муниципальных нормативных правовых актов. Право составления протоколов об указанных административных правонарушениях возложено КоАПом РБ на должностные лица органов внутренних дел и Управления государственного автодорожного надзора по РБ.

Поэтому в целях пресечения их деятельности, начиная с 2006 года по настоящее время не менее двух раз в неделю служащими отдела транспорта Администрации ГО г. Уфа РБ проводятся совместно с сотрудниками ОГИБДД УВД по городу Уфа, УГАДН по РБ проверки на городских маршрутах общего пользования по выявлению нарушений действующего законодательства по транспорту. В ходе проверок по выявленным нарушениям сотрудниками ОГИБДД УВД по городу Уфа и сотрудниками УГАДН по РБ составляются протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных КоАПом РФ и КоАПом РБ.

Кроме того, Администрация ГО г. Уфа РБ защищает свои полномочия по организации транспортного обслуживания населения в арбитражных судах всех инстанций. По всем 40 рассмотренным с 2005 года делам принято единственное решение: о признании незаконными действия ряда индивидуальных предпринимателей по осуществлению пассажирских перевозок городских маршрутах на территории города без соответствующих разрешений Администрации ГО г. Уфа РБ и запрете им в целях защиты публичных интересов осуществлять пассажирские перевозки. Но согласно гражданскому процессуальному законодательству иски подаются только на конкретные маршруты. Поэтому индивидуальные предприниматели в случае судебного запрета осуществления пассажирских перевозок на конкретных маршрутах открывают дублирующие маршруты под другими номерами.

Информируем, что согласно примерной программе законопроектной работы Госдумы РФ в мае 2012 года планировалось рассмотрение во втором чтении проекта федерального закона, в положениях которого дано четкое правовое регламентирование роли органов власти субъектов РФ и муниципальных образований в организации маршрутов регулярных перевозок пассажиров. Но вновь данный проект не был рассмотрен до настоящего времени.

2. Обеспечить справедливое финансирование деятельности городского пассажирского транспорта.

По вопросу возмещения убытков ГУП «Башавтотранс» РБ от проезда граждан по регулируемым тарифам информируем Вас, что Постановлением Правительства РФ от 07.03.1995 г. №239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» на органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации возложено регулирование тарифов по перевозкам пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, включая метрополитен, и пригородном сообщении (кроме

железнодорожного транспорта) для государственных унитарных предприятий субъекта РФ и возмещают их убытки за счет бюджета субъекта РФ. А органы местного самоуправления имеют право возмещать убытки, связанные с регулированием тарифов, осуществляя это решением представительных органов местного самоуправления, для муниципальных унитарных предприятий. Т.е. возмещение выпадающих доходов, связанных с перевозкой граждан по регулируемым Правительством РБ тарифам, осуществляется только за счет средств бюджета Республики Башкортостан.

Распоряжением Правительства РБ от 28.01.2005г. №51-р вменено в обязанности Государственного комитета РБ по транспорту и дорожному хозяйству заключать соглашения с поставщиками транспортных услуг по организации перевозок отдельных категорий граждан, имеющих право на приобретение единых социальных проездных билетов ЕСПБ, и распределению выручки от их реализации.

Таким образом, органы местного самоуправления городского округа не относятся к уполномоченным органам по организации перевозок, финансируемых из федерального бюджета и из бюджета РБ, и не имеют полномочий на заключение соглашений с транспортными организациями на оказание транспортных услуг, связанных с выделением субвенций из федерального бюджета и из бюджета РБ.

В соответствии с действующим федеральным законодательством органы местного самоуправления наделены только правом установлением тарифов на услуги по перевозке пассажиров и багажа на муниципальном транспорте, каковым является только муниципальное унитарное предприятие «Управление электротранспорта ГО г. Уфа РБ». Т.е. возмещение выпадающих доходов, связанных с перевозкой граждан по регулируемым Советом ГО г. Уфа РБ тарифам на электротранспорте, осуществляется за счет средств бюджета городского округа город Уфа Республики Башкортостан

3. Выполнение минимальных гарантий по оплате труда, установленных Федеральным отраслевым соглашением по автомобильному транспорту и городскому наземному электрическому транспорту на 2011-2013 годы.

На территории Республики Башкортостан действует Отраслевое соглашение по автомобильному транспорту и городскому наземному электрическому транспорту Республики Башкортостан на 2011-2013 годы. Указанное республиканское отраслевое соглашение подписано руководителем муниципального унитарного предприятия «Управление электротранспорта ГО г. Уфа РБ».

Первый заместитель главы
Администрации городского округа город Уфа
Республики Башкортостан

В.И. Дмитрюк

Исп. И.М. Гареев
Тел. 272-43-71